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A török nRelyzei az előtérber 
gol-amaerikai-orosz 

NYUGATI FRONT: Az elmult husz onnégy órában lényeges eltolódás nem 
utatkozott a hadihelyzetben. A harcok hevessége néhány körzetben alábbha- 

yott. Mind a normandiai hidfőben, mind az angol és francia partok között 
énk mozgolódás tapasztalható. A La Manche csatornában megfigyelt szövet- 

éges hajóösszevonásokból itélve, Berli nben lehetségesnek tartják, hogy az an- 

golszászok ujabb partraszállási kisérlet re készülnek valahol. Az 1. számu né- 

met megtorló fegyver müködésbe lépett az inváziós hadszintéren is. 

KELETI ARCVONAL: A keleti arcv onal középső szakaszán junius 22-én 

érhetetlen szovjet erők bevetésével egindult nyári offenziva, mint Berlinben 

elismerik, bizonyos területnyereségre tett szert. A harci sulypontok az egyes 

rzetekben ugyan változtak, eltolódta k, a német hadvezetőség azonban az oj 

enziva negyedik hetében világosan lát ja az orosz erőfeszitések célját. A szov- 

Beriin: Lehetséges, hogy a szövetségesek ujabb partraszállásra készülnek 
Berlin. (Rador). Mértékadó forrás- 
6l közik: A délanglia partokon, a La 
anche-csatornában és a francia par- 

ik közelépen ismét nagy angolszász 

állitóhajó-torgalom tapasztalható s 
bp oly élénk tevékenységet fejtenek ki 

4szöveséges hajókiséretek is, Ebből a 

nyből arra lehet következtetnij, hogy 

z angol-amerikaiak fokozni akarjálk a 
bormandiai arevonalon az utánpótlást, 

a lehetséges az is, hogy ujabb partra- 
Allás; akcióra készülnek. Az angolszá- 

asználták a kedvezőtlen légköri 
zonyokat készülödéseik leplezésére, 
ikor pedig az időjárás megjavult, 
sterséges köd oltalma alatt folytatták 
ttamozdulataikat. A német parti üte- 
és légi erők azonban résen állanak, 

éris több telitalálatot értek el. 

A cvonalrövidités Luck 
vidékén 

erlin. (Rador). A keleti arvonal- 
elentik: Luck vidékén a nemet erők, 

arcvonal megröviditése érdekében s 
t, hogy hadaszati tartalékokat nyer- 
K, a kapott parancshoz hiven, a leg- 
sebb rendben végzik elszakadó moz- 
taikat. A Szovjet jelentős gyalog- 
és páncélos erőkkel több támadást 
tt e német mozdulatok meghiusi- 
a német utóvédek azonban min- 

ámadást visszavertek és sulyos 
zteségeket okoztak az oroszoknak. 
után a német utóvédek is helyet fog- 
tak a német fő harci vonalakban, 
bb összecsapásokra került sor s bár 
roszek ez alkalommal is nagy vesz- 

égeket szenvedtek, nem kerültek ab- 
helyzetbe, hogy behatoljanak a né- 
vonalakba. 

HEVES KÜZDELEM GRODNO 
VAROSÉRT. 

inszk vidékén - folytatódik a ber- 
entés - valamint a Pripjet folyó- 

sak helyi jellegü harcok voltak, vi- 
t Grodnonál rendkivül hevessé vált 

üzdelem. Az oroszoknak két izben is 
It betörniök a városba, a néme- 

azonban ellentámadással kivetették 
onnan és háromszáz foglyot ejtet- 

sitéseket kaptak a német 
patok Viinától nyugatra 

ától nyugatra folyó harcok külö- 
keresen alakultak a német erőkre 

ondja a Rador berlini jelenté- 

áros helyőrsége, miután parancs- 
ukadt az ellenségtől és Vilnától 

rnyire nyugatra egyesüit a né 
14 tankot pusztitott el. 

vilnáért és környékéért öt 
harcokban az oroszok össze- 

sen 73 tankot, 29 nehéz ágyut és sok gya- 
logsági nehéz fegyvert vesztettek. A pén- 

tekről szombatra virradó éjtszaka a Vilná. 

tól nyugatra álló német főerők Kaunaszból 

jelentős páncélos erősitéseket kaptak és 
ezt a vidéket elszigetelték azokfól a sulyos 

harcoktól, amelyek most Vilnától délkelet 

re dulnak. 

A HELYZET DUNABURGNAL 

Dünaburgtól délre 1s jelentős gyalogsági 

erőkkel és három páncélos dandárral tá- 

madnak az oroszok s mindenáron azon fá- 

radoznak, hogy áttörjék a német védelmi 

vonalakat. Ez a fáradozásuk nem járt ered- 
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nyomás Ankarára - Berlinben kijelemiletlék, mimcs szó 

Papen magykövel hazaulazásáról 
jet hadvezetőség, támadásai irányából itélve, arra törekszik, hogy betörjn a 
balti államokba és Rigánál vagy Memel nél elérje a Balti-tengert. Ezért folyik 
véres küzdelem az orosz kézre került volt litván fovárostól, Vinától nyugatra 
és a lett határnál, Dünaburg előtt. A szovjet nyomás második nehézkedési 
sulypontja Kelet-Poroszország és Varsó felé mutat. Grodno városáért elkesere- 
dett közelharc dul. Délebbre is, Lemberg irányában. - Tarnopol és Luck körze- 
tében - fellángoltak a harcok. Tovább tart a nyugalom a galiciai és a moldvat, 
valamint közép-besszarábiai fronton. 

KÖZÉP-ITÁLIAI HADSZINTÉR: Nagyobb szövetséges támadás indult a 
liguri-tengerpart és Poggibonsi között. Poggibonsi sulyos utcai harcok után el- 
esett. 

ANKARÁBAN feltünően megélénk ült a diplomáciai tevékenység. Török 
országra gyakorlandó, 

ménnyel, mert egyes - azonnal elreteszelt 

= helyi betörésektől eltekintve Dünaburg 

előtt szilárdan tartják a német csapatok a 

záró-vonalat. 
A német légierő pénteken jelentős erők- 

kel, ezrednyi erősségü alakulatokkal be- 
avatkozott a földön folyó harcokba és fő- 

leg Slucknál és Grodnonál, valamint Vilná- 
tól nyugatra jó eredménnyel támadta az 

orosz páncélos és gépesitett egységeket, 

közlekedési és utánpótlási ntakat. Vilna 

és Grodno térségében 30 orosz repülőgépet 

lőttek le, - fejeződik be a Rador berlini 

elentése. 

A kulisszák mögött élénk diplonáciai tevékenység 
folyik Amnmkarábam 

Bucuresti. A Curenyl jelenti: Papen német nagykövet, Isztanbulba 

való elutazása előtt hosszas tanácskozást folytatott Szaracsoglu török minisz- 

terelnökkel és külügyminiszterrel. Ugyanazon a napon érkezett vissza Anka- 

rába Knachtbull Hugessen angol nagykövet. Általános a benyomás, hogy a tö- 

rtök főváros vezető köreiben, a kulisszák mögött élénk diplomáciai és politikai te- 

vékenység folyik. 

Nincs szó Papen berlini utjáról - mendják 
a Wilhelmsirassem 

Berlin (Rador). A Wilhelm- 
strassen egykérdésre válaszolva ki- 
lentették, hogy Papen törökországi né- 
met nagykövet a német nagykövetség 
nyárj székhelyén tartózkodik és Berlin- 

be való utazásáról nincs szó. Ami a 
berlini török nagykövetnek Törökor- 
szágba való utazását illeti, a Wilhelm- 
strassen hangoztatták, hogy csak szoká- 
sos otthon látogatásról van szó. 

Cáfolat arra a hirre, hogy Szevillábam 

német diplomáciai küldöüség tartózkodik 

Madrid. (Tp). A spanyol főváros 

diplomáciai körei nagy érdeklődéssel, 

de fenntartással fogadják azokat a hire- 

ket, amelyek az ankarai diplomáciai te- 

vékenység megélénküléséről számolnak 

be. Emlékeztetnek egyben arra az illeté- 

kes német helyről származó közlésre, 

amely a napokban látott napvilágot s 

amelyben az angol hirszolgálatnak azt a 

jelentését, hogy német diplomáciai kül- 

döttség van Szevillában, azon megszo- 

kott kisérletek közé sorolták, amelyek- 

kel az angolok titkos mémet békeszán- 

dékokat igyekeztek kimutatni. Az angol 

hirszolgálat jelentéséből egy szó sem 

igaz, -- mondották akkor a Wilhelm- 

strassen. 
Stockhom. (Tp). Hayes, az USA 

madridi nagykövete Wishingtonban tar- 

tózkodik és Hull külügyminiszterrel, 

valamint a külügyi hivatal több más ve- 

zetőjével tart megbeszélést. 

Miért megy Visinszkij Aunukarába? 

Bucuresti. A Curentul ismerteti 

az Aftonbladet cimüű svéd lap londoni ér- 

tesülését, amely szerint Visinszkii szov- 

jet helyettes külügyi népbiztost Anka- 

rába várják, hogy ott a Szovjet-Unjó és
 

Törökország háboru utáni kapcsolataira 

vonatkozóan megbeszéléseket folytassa- 

nak. Mindenekelőtt a Dardanellákkal és 

a Földközi-tengerrel kapcsolatos szovjet 

érdekek kerülnek megvitatásra. 

UJABB ROOSEVELT-COHURCHILL 
TALALKOZÓT VÁRNAK 

AAmszterdam. (Rador). A DNB 
jelenti: Newyorkból származó értesülés 

szerint ujabb Recsevelt -Churchili talál- 

kozó áll küszöbön. 

Berlim a örökországra 
nehezedő szövetséges 

nyomásról 

Berlin. (Ep). Schröd er Georg, 

az Európapress tudósitója jelenti, hogy 

az amerikai és angol hirügynökségek ré- 
széről három nap óta a egnagyobb mér- 
tékben terjesztett ama hirekkel, ame- 
lyek Törökország körül forognak, Ber- 
lin hivatalos körei most foglalkoznak el- 
ső izben. Mint máskor is, a német sajtó 

leg folyam 

a kényes török kérdést jelenlegi uj ala 
kulásában szintén a legteljesebb tartóz- 
kodással kezeli. A Wilhelmstrasse szóvi: [keze 

angol-amerikai-orosz nyomás előjelei mutatkoznak. 

vője lényegében szintén az angol-amen, 
kai sajtóhangok elemzésével foglalko 
zik. A nagy számban napvilágot látoti 
jelentések alapján a következő megálla- 
pitásokat tette: 

1. Kétségen kivül fennforog egy angol- 
amerikaj-szovjet akció Ankarában. 

2. Vajjon Törökország azzal az uj ki- 
sérlettel szemben, hogy az országot a 
háboruba belesodorják, milyen állás- 
pontot foglal majd el, erre vonatkozólag 
Berlinben utalnak arra, hogy a török 
kormány az utóbbi időben ismételten ki- 
jelentette: a török nép kivül szeretne 
maradni a háboruból. Tekintettel arra, 
hogy a török nép álláspontja nem válto- 
zott, nehezen képzelhető el az, hogy a 
török kormány másra szánja el magát, 
mint az eddigi török politika folytatá: 
sára. 

3. Hogy a Szovjet-Uniónak Törökor- 
szágra gyakorolt nyomása párhuzamo- 
san haladae az angol-amerikai nyomás- 
sal, olyan kérdés, amelyre ma még nem 
lehet válaszolni. 

4. A szövetséges hatalmak az adanal, 
teheráni és kairói értekezletek óta isme- 
telten tettek diplomáciai és sajtópoliti 
kai offenziv lépéseket Törökországgal 
szemben, hogy az országot a háboruba 
belevonják. Az inváziós fronton tapasz- 
talt az a visszaütés, amelynek folytán 
Montgomery sokkal több tartalékot volt 
kénytelen harcba vetni, mint tervezte, az 
egyik oka a Törökország elleni ujabb of- 
fenzivának, mig a második ok az ameri 
kaj elmökválasztásban keresendő. Roo- 
sevelt ugyanis minden áron fel akar m 
tatni egy szembetünő diplomáciai ered 
ményt és erre igen jó volna Törökor. 
szág hadbalépése. Az angolszász ha 
mak és a Szovjet-Unió jelenlegi együ 
tes nyomása tehát azt célozza, hogy 
szövetségesek oldalán uj hadviselő fe 
eredményezzen. Berlinben és a Wilhe 
strassn a törökországi ez idő szer 
tárgyalások nem keltettek idegességet 

A kérdést hüvösen tárgyalják és n 
hajlandók ebben a diplomácia játék 
a német utőkártyákat már most 
ni. Papen ankarai német nagyk 
aki a het folyamán hoszabb megbeszé 
lést folytatott a török miniszter 
nem rendelték jelentéstétel 
metországba. Egyébként nem kel! 
meglepetést az a körülmény sei 
külföldi sajtó a Törökország k. 

ban levő kérdéss 
latban felveti a bolgár kérd 

AZ ANKARAI BOLG 



Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
háűdiszállás jelentése julius 15-én, szom- 
aton: 
Normandiában a Caen-cszakaszon teg- 

nap nem voltak különösebb harci ese- 

mények. 
Az előző napokon szenvedett nagy 

veszteségeire való tekintettel, az ellen- 
ség csupán helyi támadásokat inditott 
Sc Lo-tól keletre és északkeletre, vala- 

mint a Ponte Hebert és St. Ény között 
levő szakaszon. Az ellenséget mindenütt 
visszaverték és sulyos veszteségeket 
akoztak neki. 

Csatarepülő-erők a német hadsereg 
harcait támogatták a hidfőben és szö- 
vetségesek megszállta helységeket, va: 
lamint ellenséges készenléti állásokat jó 
eredménnyel támadtak meg. 21 angol- 
szász repülőgépet légi harcokban lelőt- 
tek. 
A francia térségben további 37 terro- 

ristát harcban megsemmisitettek. 
A sulyos megtorló tüz továbbra 

London ellen irányul. 
Az olaszországi harctéren az ellenség 

összefogott nagy erőkkel ismét meg 
kezdte nagy támadását a német állások 
ellen a Liguriai partok és Poggibonsi kö. 
zött. Elkeseredett harcokban a német 
csapatok néhány kilóméterre észak felé 
kitértek, Poggibonsi sulyos utcai harcok 
után elveszett. 
Az Arezzotól délkeletre levő szaka- 

szon és a Tiberisz folyó mindkét oldalán 
az ellenség erős támadásait, részben el- 
lentámadással visszaverték. 
Fabrianotól északra és Filottrano- 

ól nyugatra a német harci előőrsöket a 

is 

2 
főállásra vették vissza. 
( A német haditengerészet biztositó 
jármüvei a genuai öbölben elsüllyesztet- 
tek egy angol gyorsnaszádot. 
A keleti harctér déli szakaszán a bol- 

sevisták Tarnapol és Luck körzetében 
megkezdték a várt támadást. Tegnap 
kemény harcokban, számos páncélosuk 
megsemmjisitése mellett visszaverték a 
szovjet csapatok támadását, egyes be- 
töréseket pedig elreteszeltek. 
A középső szakaszon szivósan harcoló 

Stockholm (Rador). A brit rádió 
szombaton reggel közölte, hogy a német 
regülő bombák szombaton a kora reggeli 
órákban ujból megjelentek Dél-Anglia 
fölött, 

Az amerikai Unjted Press ügynökség 
hirt ad arról, hogy az uj német 
fegyvert az inváziós had.- 
szintéren is harcbavetették. 
Az angol és ameria katonák körében 
nagy riadalom keletkezett, - fejeződik 
be a stockholmi jelentés. 
Berlin (Rador). Iletékes német kö- 

rök tudomásul vették azokat az ellen- 
séges részről származó közléseket, ame- 
lyek szerint az ui mémet fegyvert, a 
V. 1-et az inváziós hadszimtéren harcba 
vetették az angol-amerikai csapatok 
ellen. E tény alapján senki sem tagad- 
hatja az uj német fegyver taktikai és 
hadászati ériékét, - mondiák etékes 
német körökhen. 

A V. I1. UJ KILöVÉSI HELYE 
Berlin (Tp). Hletékes német hely- 

ről közlik: Angol forrásból érkező jelen- 
tések arról számolnak be, hogy a német 
megterlő fegyver lövedékei most állitó- 
lag más irányból érkeznek Anglia felé, 
mijnt eredetileg. A német kormány kato- 
nai szóvivője kijelentette, hogy a titkos 
fegyver kilövési helye ez idő szerint 
mélyen bent van Francaországban. 
- Hilövési helyeknek ezt az eltolódását a 
technikai fejlődés kiaknázása teszi lehe- 
tővé. Ennek előnye az, hogy most széle- 
sebb támadási bázis kinálkozik és több 
lehetőség van a fegyver kilövési helye 

PHOöBUS S, A. Timisoara, keres üzlethelyi- 
séget és iroda céljaira alkalmas 

mincél, vagy rattárhelyiséget, 
tvalamint 2-3 szobát. Ajánlatokat kérünk 
belvárosi fióküzletünkben Reg. Ferdinand- 

leadni, Bej. szám: 7/723/1933. 
ut 1/b, d. e. 8-18 és d. a. 16-18 óra között 

Budapest védel mébenm 
12 angolszász repülőgépet lőttek le 

német hadosztályok erélyes ellentámadá- 
sokkal háritották el a szovjet csapatok 

további áttörési kisérleteit. 
A Vilnától északra levő tavaknál, a 

Düna mindkét oldalán, valamint Opocs- 
ka térségében a szovjet erőknek széles 

fronton tovább vezetett áttörési kisér- 

leteit lényegében véresen visszavertük. 
A német csapatok egyes betörési helye- 
ket megtisztitottak. 

A légierő nagy csatarepülő-erőkkel 
avatkozott be a harcolk sulypontjajnál a 

küzdelembe és mélytámadásokkal nagy- 
számu szovjet páncélost, ágyut és jár- 
müvet megsemmisitett. A vadászrepü- 
tők és a légvédelmi tüzérség 87 szovjet 
repülőgépet lőtt le. Éjjel harci és éjt- 

szakai csatarepülőgépek az ellenséges 
utánpótlási forgalmat, valamint szovjet 
csapatgyülelkezéseket jó eredménnyel tá- 
maldtak. 

Egy északamerika bombavető köte- 
lék terrortámadást intézett Budapest el- 
len. A német és magyar légvédelmi erők 

12 ellenséges repülőgépet megsemmisi- 
tertek. 

Éjjel egyes angol repülőgépel bombá- 
kat dobtak Hannover körzetében, 

A romám hadsereg- 
féparancsanokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság julius 14-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton nem történt semmi fontos je- 
lenteni való esemény. 

A LÉGI TAÁMADÁSOK MULT HETI 

MAGYARORSZÁGI ÁLDOZATAI 

Budapest. (Tp). A magyar távirati 
iroda jelenti: Illetékes katonai helyen 
megállapitják, hogy a magyar városokat 
ért légitámadások során az elmult héten 
a polgári lakosságnak 120 főnyi halálos 
áldozata volt. Magyar területen 34 el- 
lenséges bombavető gép zuhant le a ma- 
gyar és német vadászkötelékek, illetve a 
légvédelmi tüzérség találatai következ- 
tében. 

Miüködik a V. 1I. az inváziós hadszintéren is 

álcázására. Az első hetek tapasztalatai 
arra vezettek, hogy a kilövések számát 
növelni lehetett és a röp-pályát is job- 
ban kj lehet számitani, mint eddig. 

EREDMENYTELEN KISÉRLETEK 

A TERMÉS FELGYUJTAÁSAÁRA 

Berlin (Rador). Az angol-amerikai 
légierő a juljus 14-re, péntekre virradó 

éjtszaka gyujtó bombákat, gyujtó 1 
ket és foszforos tartályokat dobott a nyu- 
gatnémetországi mezőkre, hogy elpusztitsa 

a termést. A falusi lakosság meghiusitotta 
ezt a tervet és semmi kár sem keletkezett. 

ÖT EZER EMBER 
PUSZTULT EL CAENBEN 

Bern. (Rador). A Neue Zürcher Zei- 

Nyilvánosságra hozzák 
részletes 

Zürich. (Tp.). A Bonomi elnöklete 
alatt álló olasz kormány többsége elha- 
tározta, hogy a szövetséges hatalmak- 
kal kötött fegyverszünet feltételeit tel- 
jes egészükben nyilvánosságra hozza. A 

Reuter-ügynökség külön tudósitója meg. 
jegyzi, hogy a Bonomi-kormány ezt a lé- 
rést ugy tekinti, mint a szövetségesek- 
hez való viszony ujjáalakulásának kez- 
detét. 

Negyedmillió olasz családot 
a Szovjet-Unióba küldenek 

Stockholm (ESD). A Folkets Dag. 
bladet cimü svéd lap jelenti Londonból, 

hogy megegyezés jött létre Ercoli, a Bo- 
nomi-kormány képviselője és Visinszkij, a 
szövetségesek földközitengeri bizottságának 
elnöke között, amelynek értelmében 250.000 

olasz családot a Szovjet-Unióba szállitanak. 
Eddig már körülbelül egy millió embert 

vittek ki a Szovjet-Unjó földjére és ezek 

nagy része asszony és gyermek volt, Lon- 

donban jól tudják, hogy kizárólag olyan 

Vad szélben jött, éhes varjusereggel, 
Véres kezében átok-kardja villant, 

Most őrülgként tombol, gyilkos szemekkel 

s mióta jött, 
De sok a sirhant. 

Dübörgő léptét jajszavak kisérik, 
Nyomában kin és százszoros pekol van, 

Vak iszonyat remeg a fákon végig, 

Megdenmednek 

A borzalomban, 

Ziált nagy árny, a napot eltakarja. 

őrült tüzek lobognak szerte-széjjel, 

A hamut kéjjel szórja szét a karja, 

S halálmáglyán 

Az flet ég ell... 

Pedig zengő tavasznak kéne lenni 

Édes titok a márciusi hajnal, 

Ibolyaágyon kéne megpihenni 

És eltelni 

Pacsirta-dallal,. . 

Szemhatár 
Ének 1944-ben 

Füvek, virágok elusztak az árral, 
sSzivünket a kin darabokra tépte 
S a véren, jaj, senkise gázol által, 
Mert holtakat 
ütne a lépte. 

Látok üres, dult tekinteteket. 

De bennem lázongva egy szikra lobban; 
Én nem akarok sirni veletek! 
Hisz eddig még 
Boldog se voltam! 

Nekem még kell a lefitymált remény, 

Én hitből épitek egy uj világot! 

Ha jönnek fojtó árnyékol felán. 

Az éjtszakán 

Én átkiáltok: 

- Halál! Sötétség! Háboru! Nyomor! 
Szörnyü haláltáncot hiába járjok! 

Mert nyilni fognak tavasz jöttekor, 
Dult erdők szélén, minden vérayomon, 
S a lelkemen 

A hóvirágok,.. 
FesUS EVA 

Az egykori jobbágytelkek nyomvoná- 

sa szerint épült falucska keresztutcáján 
ballagunk. Délelőtt fél kilenc van, most 
érkeztünk a városból a munkásvonattal. 
A nap máris hevet süt, de az utcán vé- 

gigfolyó áttetsző patakocskából hüvös 
légáramlatok csapnak felénk. A patak 
két partját magasranőtt lombos akácfák 
szegélyezik. Most virágzanak és édes il- 
latjelhőt árasztanak a levegőbe. Először 
porszagot érez az ember, mert egy me- 
zitlábas kislányka fut át a kaputól a pa- 
takig, hogy meghajkurásszon valami pi- 
péket, talán csupa mulatságból s lába 
nyomán finom aranyos fátyolban bom- 
uik ki az ut pora. Aztán szinte elfullaszt 
a csipkésen fénylő fák édesizü illata. 
Tiszta akác..., mormolom magamban. 
Tiszta akác! 

Leszakitok egy fürtöt s hosszan sza- 
golom. Számba veszek egyet a lecsüggő 
csontszinü virágok közül s igyekszem 
óvatosan kiszivni belőle az üde mézet, 
mint gyermekkoromban. Csak második, 
harmadik kisérletre sikerül, de akkor 
váratlanul az egész szám, garatom, or- 
rom tele lesz azzal a mámoritó illattal, 

Tiszta akác 
amely a méheket megbolonditja és - 
zonyára - akácviragzás alatt mind 
más illattal szemben erzéketlenné tes 
Hosszan élvezem, nem :s az illatot, 
nem a vele összeköttetésben lévő 
rozatlan emlékezéseket. Zsongva, fel 
sen, bizonytalanul bomlik ki bennem 
lami távoli kép, egy emlék s me 
csak azt mormolom magam elé: tisi 

akác!... 

A két szó varázsigeként hat. Egysz 
re magam előtt látom udvarhelyi 
honunkat, ahol nyári reggeleken az 
varon fogyasztottuk el a kávét. Api 
kezét is látom, amint óvatosan megk 
a kenyeret vajjal s utána maga elé 
a mézes üveget. A méz töretlen sá 
szine aranyhoz hasonlit. Könnyedél 
de mégis megfontolt lassusággal csől 
pen végig a vaj sárgásfehér felületén 
amig apám szétkeni a késsel, nehé 
édes illatot áraszt maga körül. Tisz 
akác! - mondja az apám. - Ugy egyi 
tek, hogy ez tiszta akácméz. Csul 
egészségi... A fehér abrosz fölött kir 
koránkelő legyek és darazsak dongana i 
Az asztal alatt pedig ott matat Pety 

tung cimü svájci lap tudósitója jelenti 
az inváziós arcvonalról: Caen városa tel- 
jesen elpusztult. Az a kevés ember, aki 
életben maradt, azzal a kérdéssel fogad- 
ja brit hatóságokat, miért volt szükség 
erre a pusztjtásra. A körzet prefektusa 
a caeni polgári lakosság veszteségét öt 
ezer emberre becsüli, a caeni körzet em- 
berveszteségét pedig husz ezerre. 

az olasz legyverszümet 
feltételeit 

milyen sors vár ezekre a GPIJ emberei ke- 

zében. 

A VIOHY KORMANY AZONOSITJA 
MAGAT LAVAL POLITIKAJÁVAL 
Vichy (Rador). A francja kormány 

minisztertanácsi ülést tartott. Az ülésen 
a kormány tagjai helyesléssel vették tu- 
domásul Laval miniszterelnök poligká- 
ját és azoncsitották magukat azzal. 

HERRIOT MEGHALT 
Párizs (Rador). Edouard Herrjot, 

az ismert francia politikus, Francia- 
országnak több izben volt minjszter- 
elnöke, 72 éves korában meghalt. Her- 

riot, mint a parlament elnöke és a radi . 
kális szocialista párt elnöke, a szabad 
kömüvességhez füződő kapcsolatajról i 
ismert volt. i 

DE GAULLE VISSZAÉRKEZETT 
ALGIRBA 

Amszterdam (Rador). Az E 
ült Államokban és Kanadában tett 
togatásáról visszatérve, De Gaulle 
bornok megérkezett Algirba. 

Meggyilkolták mandeit 
Párizs. (OFI). A párizsi lapok jele 

tik, hogy Mandel völt ífrancia minis 
tert, amikor az egyik internáló tábor í 
lé vitték, ut közben meggyilkolták. M 
delt a német hatóságok adták át a fr. 
cia büntető hatóságoknak és amikor 
volt minisztert internáló táborba ak 
ták szállitani, a gépkocsit ismeretl 
egyének hirtelen megtámadták és Man 
delt megölték. A vizsgálat a legujab 
politikai gyilkosság ügyében megind 
Az egyik lap reámutat arra a veszedi 
mes szerepre, amelyet Mandel: ez a 
gasrangu angol körökkel összekötteté 
tartó zsidó politikus 1918. és 1940. k 
zött Franciaországban játszott.. 

Leguiabb 

emberekről van szó, akik fasiszta érzel- 
müek voltak és igy könnyen elképzelhető, 

mérges gázokat használni, 
hangoztatja a japán császári főhadiszál 

Tokió cáfol: Jepám mezm kezd gázháborut 
Tokió. (Rador). A japán császári főhadiszállás erélyesen cáfolja a csu 

ringi kormány részéről terjesztett hirt, hogy a japán erők a honani offenzi 
»an mérgező gázokat használnak. Japán nem használt és mindaddig nem is 

amig az ellemég sem folyamodjk ily eszközökhöz, 
lás cáfoló közlemán 



gy csórényaku kakas, aki a család- 
tartozik és az ételt tenyerünkből 

szokta elfogyasztani. Az egészet pedig 
belengi az akácméz illata. 

assan ballagunk tovább az akác-sza- 
gu patakcsobogásos falusi utcán. Feke- 

10 thás, széleskarimáju kalapot viselő 
ui öreg székely gazdák jönnek szembe és 

komolyan köszöntjük egymást. A csen- 
örörmesterrel is találkozunk s vele egy 

pillanatra meg is állunk, mert megkérdi, 
mit mondott reggel a rádió a légi hely- 

zgetről. Aztán egy tehergépkocsi gör- 
düul tova mellettünk, s a felvert por füg- 
gönye mögül mintha ismerősök integet- 

Mindez azonban mintha csak álom- 
épek kergetőzése volna. A valóság az 

édes és meleg akácillat, azaz nem is az 
kácoknak, hanem annak a régen elfo- 
jott méznek az illata, amelyet egykor 

napám kent a reggeli vajaskenyérre. Oly 
élénk az emlék, hogy szinte már fáj is. 
Ime ez az örökkévalóság, gondolom. 

Ennél élénkebben, ennél tökéletesebben 
nem maradhat meg semmi. A fénykép 
merev másolása, a mozgókép egysikü 
történése, a hangosfilm gépies utánzása 
mind semmi ehhez képest. Ez az emlék 
mindent magában foglal. A méz elászlit 
illatát, apám kezét, saját lényemet, az 
egész világmindenséget. S most felidé- 
zem itt ezen az árnyékos falusi utcács- 
kán, hogy a környező valóságnál is erő- 
sebb legyen. 
Amint mondom, nemcsak apám van 

benne, hanem én is. Az emlékező, a 
cselekvő, az alkotó lélek, aki az emléke- 
zések elfolyó áramából kiemeli a lénye- 
geset, a kereket, a jelképeset és mmaga- 
sabbrendü igazsággá teremti. E néikül 
az akácméz illata s apám emléke régen 
elszállott volna már a semmibe. De igy 
most itt van velünk. Már szinte nem is 
tudom, ki mondja kettőnk közül, elgon- 
dolkozva s nagyokat szagolva belőle, 
hogy „tiszta akác"? 

SZEMLÉR FERENC. 
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A MOST ELHAUNYT EDUARD HER- 
RIOT - akinek már tavaly halálhire 
kelt - nemcsakk a francja politiának volt 
kimagasló alakja, hanem mint iró is hal- 
atatlanná tette nevét. Eredetileg ta- 
árnak készült, az is lett Lyonban, mi- 

pedig a város polgármestere lett, 
majd később mjijniszter és kormány- 
elnök, akkor is folytatta irodalomtörté- 
neti tanulmányait. A mult világháboru 
tán a francia-német közeledésnek 

ik legbuzgóbb harcosa volt és hosz 
abb időt töltött Németországban, ahol 
nyvtárakban és levéltárakban Goethé- 

mre vonatkozó kutatásokat végzett. E 
munkájának eredménye egy nagyon 
érdekes, meglátásokban gazdag könyv, 
leghiresebb müve azonban mégis Reca- 
mier asszonyról irott óriási feltünést 
keltett könyve, amelyben az uj aldatok 
ömege közepette támasztotta fel a re- 

staurációt és annak központjában a szép 
és szellemes Mme Recamier-t. Irt ezen- 
kivül Herriot még egy sereg tanulmányt 

amelyek a francia irodalom lemért 
kei maradnak a messzi jövő számá- 

is. 
HATVAN ÉVES a budapesti Opera- 
z. A komoly magyar zene csarnoka 

1884. szeptember 27-én nyilt meg ünne- 
lyesen. Addig egyformán részesült ki- 
vi támogatásban a próza és a dalmü, 

ettől kezdve az Opera évenkint 160 ezer 

1 ele; 

orintot kapott a Nemzet Szinház 50 
er forintjával szemben. A nagy ma- 

SZÉLRÓZSA 
gyar énekeseken kivül Caruso, Jeritza 
Mária, Saljapin, Slezák, Journet és Anna 
Pavlowa szerepelt többek közt az euró- 
Pai hirü magyar Operaházban. 
NAGY ESEMÉNYE van Belgrád szin- 

ázi életének. Most mutatták be Goethe 
Iphigénia cimü tragédiáját, amelyet 
Sztefánovics Szvetiszláv, Az ember tra- 
gédjájának népszerü forditója ültetett át 
szerb nyelvre. A jeles szerb költő ugyan- 
csak most forditotta le a Hermann és 
Dorottya cimü költői elbeszélést. Másik 
eseménye a szerb kulturális életmek az, 
hogy a belgráldi rádió kibővitette: szerb 
nyelvü müsorát és zenei téren is egyre 
változatosabb, élénkebb programot su- 
sároz. 
A BERLINI SCALA kitünő együttese 

ikeres spanyolországi müvészi körutjá- 
nak befejezése után, hir szerint, Buda- 
pestre készülődik. 
KODALY ZOLTAN is a kibombázot- 

tak szomoru listájára került a Budapest 
ellen intézett legutóbbi bombatámadás 
során. Károsodás érte az Operaház több 
tagját is. Igy hajléktalanná vált Ottru- 
bay Melinda primaballerina, Tatár 
György táncmüvész és Failoni Sergio az 
Operaház karnagya. Pótolhatatlan vesz- 
teséget szenvedett továbbá a magyar 
szobrásztársadalom számos tagja. Hor- 
vai János hatalmas müterme teljesen el- 
pusztult, de tönkrement néhány ke- 
vésbbé neves müvész szeborgyüjteménye 
is az egyik környékbeli házban. 

Hagya- 

Déli Hirlaphoz Tímisoara-Temesvárott 
befolyt ujabb adományok: Szabó Olga 
Szent Antal nevében 500, Szabó Irma Szent 

ul Antal nevében 500, R. J. (Freidorf-Szabad- 
falu) 500, Thén Lajos 2000, Radó Jancsi 

1500, E. és I. Szent Anal nevében 1000, O. 
G. Kaszap István tiszteletére 500, Szent 

MsSimplicitas 5000, özvegy Cz. I. 5000, Mol- 

mnár Pál 1000, dr. B. L. 2000, E. G. 2000, 
ml Stella és Tibi 1000, IReuniunea tisztviselői 

kara Hiller Emil elhalálozása alkalmával 
" koszorumegváltásként 2500 M. H. 2000, 8 
MJuhász-testvér (Vinga) 500 lej. 
A Magyar Népközösség bánsági irodájá- 
úban ujabban befolyt ományok: K. B. 

2000, B. G. 10.000, Kiss Imre és neje 1000, 
Srent Krijetóf nevében 1000 H. * 200 Sz. 

. 3000, Odika 500, 34. Tános 550, Cziff- 

a Emre 2000, Rotterer "oriska 500, Gyár- 
i zárdanövendékek 2500, Szent Antai 
ben 400, Halda Nándor 3000, K. I. 500, 

Ma, 

és 

Tengeren tulról jött ember 
Uj olasz film, uj témával, gyönyörü felvételekkel 

Előadások naponta 3, 5, 7, vasárnap délelőtt 11 órakor 

A magyar bonnbakárosulrak javára 

Benitzky Zoltán 30.000, Czank-testvérek 
2000 lej. 
Hunedoara-Hunyad megye magyarságá- 

nak a Magyar Népközösség bánsági irodá. 

jához küldött adományai: ifj. Gardó Gyula 
és Jolán 500, Vass Mária 500, Csősz Gábor 
1000, P. F. 6000, Héger Imre 2000, Tatay 

Jánosné 3000, Meskó Miklós dr. 5000, 

Grausam Gusztáv 2000, a Magyar Népkö- 
zösség devai-dévai tagozata 10.000, Tirin. 
ger Józsefné 1000, Hajdu László (Brasov- 

Brassónak) 1000, Hajdu László (Timisoa- 

ra-Temesvárnak) 1000, Kaba Tivadar 
1000, Mártonossy György dr. 2000, Szent. 

királyi József 2000, Issekutz Gergely dr. 

1000, Bartha Ferenc és társai 8000, Balogh 

Gézáné 1000, Szőcs István 5000, K. G. 8000, 
Altmann Ferenc 1000, a Magyar Népközös- 

ség hategi-hátszegi tagozata 82.000, Ben- 
csik Zsigmondné 1000 Jej. 

................ 
uj bemutatól! 

szereplőkkel 

naamnaaa hama nummaumni 

Julius 17, hétfő 
Róm., kat.: Elek 
Protest,: Elek 
Ortod,: Marina 

Napkelte: 4.18 ó. 
Napny.: 19.58 ó. 
Holdkelte: 1.56 ó 
Holdny.: 17.53 ó, 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78.- Ki. 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28.10, - Előfizetés ár: 
Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel Z00 lej, előre fizetve nárcn hónapra 
8570 lej, cimazalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk, előfizetők, 
ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyogineték miatt. 
Postatakarékpénztári (CEC) csehkszámla 85,628, - Kéziratokat nem őrzünk meg és 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetázA nminescm 

utca 4. szám att, Reclama rodában Távbeszélő: 17.1.. 

cszna 

Vasáanapi szó 
A Via Appián nem messze a város kapujától, kis kápolna homlokzatán am 

az irás: GJuo vadis? Hová mész? 
A kis kápolnához, a homlokzaton ol vasható kérdéshez ősrégi legenda füző- 

dik Néró idejéből, a nagy keresztényül dözésről, 
Urunkkal itt történt talátkozásáról. 

Péler apostolnak Krisztu: 

Krisztus után 67-ben vagyunk. Sötét az éjtszaka. Vörös az ég alja. Rómái 
szörnyü tüzvész hamvasztotta el. Fekete füst üli meg a tájat. S az idonként fol 
fölcsapó lángok rőt fényében ketten siet nek az uton. Köpoönyegüket összehuzzak 
a nyakuknál. Időnként hátratekintenek Menekülnek. 

Az egyik Péter... Kérges tenyerüű, munkában fáradt ember. Valamiko 
halász volt a Genezáret-tavánál, messze keleten. És Simon volt a neve. Aztán 
egyszer bátyja hozta a nagy hirt s ő is sietett látni az uj prófétát, ak: első talál. 
kozásukkor őt már Péternek szólitotta, azaz Kősziklának... És ő elhagyta 
hálóit, hogy emberek halászává legyen Azóta messze elkerült szülőföldjeétől 
Bejárta az egész világot. S évek óta itt élt a világ fővárosában, mert elhangzoti 
a Mester szava: Legeltesd bárányaimat ... 

S most menekül... Nem a maga el határozásából. Hivei unszolták s ő végül 
is engedett. Mert nem tudni, hogy mi lesz. A váras leégett s a suttogó propd. 
ganda azt a hirt terjeszti, hogy a kereszi ények a gyujtogatók. Halál reájuk! 

Ezért indult utnak a fáradt, öreg e mber, Krisztus kisded nyájának pász- 
tora. A hivek kivánták. Nem tudni mi l esz. S az Egyháznak szüksége van rá 
Kisérőt is adtak melléje. Tagbaszakadt, megbizható fiatalembert... 

Némán sietnek ketten az uton... S egyszercsak, mintha valaki jönne velük 
szemben ... Még összébb huzzák köpöny egüket. A szembejövő tekintetét elke- 
rülve, lehajtott fővel igyekeznek elsietni mellette. Péter alulról fölpislog. Fur- 
csa ... Az a sejtelmes alak, mintha nehéz teher alatt görnyedezne... Igen, most 
már világosan látja, keresztet cipei a hátán... S most már meg kell állni! 
Most már a szemébe kell mézni! S az az arc, az a fájdalmas tekintet nagyon is- 
merős! Hiába figyelmeztették hivei, hogy senkivel szóba ne álljanak. Odarohan 
hozzá: 
- Domine, auo vadis? (Uram, hová méssz?) 
S a jelenés felelt: Megyek Rómába, hogy ismét keresztre jeszittessem ma- 

gam... 
Péter kisérője semmit sem hallott. . . Péter is csak lelkében hallotta az Ur 

szavát. De máris megfordult és indult vissza a városba. Ott az ő helye, a hivei 
mellett... Ki kell tartant, ha mindjárt kereszt lesz az ára... 

- AUGUSZTUS 10-IG SZABAD A 
FEHÉR LISZT ELADÁSA. (Bucu- 
resti). A közellátási államtitkárság 
elrendelte a malmokban és lerakatok- 
ban lévő fehér lisztmennyiségek zároó- 
lásának felfüggesztését s ilyentormán 
augusztus tizedikéig szabad a fehér 
liszt eladása, Fehér kenyeret tovább- 
ra is tilos késziteni. - A timjsoarai- 
temesvári közélelmezési hivatal ezzel 
kapcsolatban közl, hogy az anugusz- 
tus 10-ig szabadon vásárolható fehér 
liszt a háztartásokban bármily célra 
felhasználható, a liszttel dolgozó ipa- 
resok azonban csak olyan cikkek ké- 
szitésére fordithatják a fehér Iisztet, 
amire az engedélyezve van, 

- Alkalmazottak téli ellátása. A 
munkaügyi minisztérium felhivja a vá- 
lalatokat arra, hogy kötelesek alkalma- 
zottaiknak lehetőséget nyujtani arra, 
hogy magukat a téli időre az elsőrendü 
eletszükségletekkel, nevezetesen tüzi- 
fával ellásálk. 

- Felmetszette a hasát. Sjpet bán- 
sági községben a 62 esztendős Gruia Ion 
földmüves éles konyhakéssel felmet 
szette a hasát. Beszállították a timison 
rai-temesvári kórházba, ahol vövidesen 
meghalt. Tettét gyógyithatatlan beteg- 
sége miatt követte el 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 16, 
vasárnap: Arad: Danciu (a megyei kór. 
házzal szemben), Strelicovsaky (Avram 

lancu-tér). - Timisoara-Temes. 
vár: I.: Minerva (10 Mai-u. 5), IL: Marj- 
nescu (Joffre-u. 4), III.: Sárga (Lahovari- 
tér), IV.: Diana (Bratianu-u, 29), V.: Cor- 

vin (Closca-u.,, 18). - Julius 17, hétfő: 
Arad: Niedermayer szerb-palota), Nis- 

tor (Regele Ferdinand-ut 12) - Timji- 
soara-Temesvár: I.: Ionesca (Mercy. 
utca), II.: Sandovici (Dacilor-u. 10), III. 
és IV.: Roxin (Axente Sever-tér), V.: Cor. 
vin (Glosca-u. 18). reggel 8 és délután 16 éra után ke 

- Légvédelmi teendők. Timisoara 
Temesvár légvédelmi hivatala ujbol fel. 
hivja a háztulajdonosokat a légvédelem- 
mel kapcsolatos következő teendőkre: a 
padlásokról minden gyulékony anyagot 
távolitsanak el és a iaból való szerkeze- 
tet meszeljék be, gondoskodjanak róla, 
hogy a padláson, minden emeleten, az 
udvaron és minden lakásban legyen ele- 
gedő homok és viz esetleges tüzek oltá- 
sára, az egyes házakban lévő légvédelmi 
Lészültségek időnkint tartsanak gyakor- 
atokat, a sötétség beálltával nem sza- 
bad elmulasztan az elsötétités ellenőrzé- 
sét, Intézmények, kereskedelmi és ipari 
vállalatok készültségei vasárnapor és 
ünnepen felváltva teljesitsenak őrségi 
szolgálatot. Figyelmeztető risdó esetén 
az üzletekben nyilvános helyiségek 
ben lévő iközönség távozzák város 
külső részei felé. Riadó esetén a közön- 
ság azonnal keresse föl az óvóhelveket. 
Azok, akik a városon kivülre mentek, 
eszoljanak éjji mert minden csopor- 
tosulás veszedelmes. 

(*) Házassági hir. Kádar K Nagy 
szentmiklós) és dr. Somkuthy Sándo- ve- 
gyészmérnök (Budapest) ez év junius ha- 
vában házasságvit kötött (Minden külö: 
értesítés helyett ) 

() zeistein tur, belgyógyász, Timi 
s0ara, bombakárosvit fevén rendelőjét III 
1 Decemvrje-utca, ** szám alá helyezte át 

) T" Wale, Eduárd, orvos, Timis 
ra, 4 lancu "acarescu-utca, 19., távi 
szélő száma: 12-90. 

(") A „Nepemnn' gőz, kád- és gyógy 
fürdő, Timisoara, reggel 6-tól este 18 
van nyitva. Az eddigi tapasztalatok szi 
reggel 6-tól 8-ig és délután 18-tól 16 ór. 
terjedő idő légiriadómentes. Ha reggel 
kor, illetve délután 13 orakor sezdi a f 
dőt, 8-ra, illetve 16 órára zavartalan 
fejezheti, mert a légiriadók r 
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- Vonatok indulása és érkezése Timi. 

soara-Temesvárott. A Timisoara- femesvár 

józsefvárosi pályaudvaron ujból meginduit 

a podgyász- és áruforgalom. Ezenkívül a 

józsefváros pályaudvaron történik a kö- 
vetkező vonatok indulása és érkezése: 

Aradra induló vonatok: 3.05; 13.30; 18.50; 

érkezés Aradról: 9.50; 17.55; 22.05. Bu- 

zias-Buziásfürdőre indulás: 742; 13.00. 

1714; 18.45; érkezés Buzias Buziásfürdő- 

ről: 7.A0; 10.22; 15.45; 21.08. Giera-Gyér- 

re indulás: 4.50; 13.17; 20.45; érkezés 

l 

! 
! 

Ar adon. (Saj. 
Kárbecslő bizot 

: 

tud.) Az aradi bomb 
itak az őket 

ért kár megállapitását a n gy
edik rend- 

őrségi kerület mellett müködő bizott- 

sagtól kérhetik. 

a bombatámadás két ujabb áldo
- 

zata, A timisoarai-temesvá
ri kórházban 

meghalt Meriusa fon 35 és Tofan Gheor-
 

ghe 47 éves munkás. Mindkettő a mult 

heti bombatámadás alkalmáva
l szenve- 

dett sulyos sérüléseket. 

- Távirati behivó mgyenes vasuti 
nutazásra jogosit. A vasuti vezérigaz 
gatóság rendelkezése alapján a távirati 
jag kapott katonaj behivók a vasuton 
mgyenes utazásra jogositanak a be- 
hivási helyig. A behivási sürgönyöket a 
vasuti jegypénztárnál fel kell mutatni, 
hol azokat lepecsételik. 
(*) Dr: Váradi Károly, belgyógyász 

Arad, Regina Maria-ut, 18., távbeszélő- 
száma: 25-64. 

ccsés véletletn! - egyetlen gyujt 

Giera-Gyérről: 4.10; 12.10; 19.35. Jimbo- 

1ia-Zsombolyára indulás: 8.30, 15.10; 15.50; 

19.10; érkezés Jimbolia-Zsombolyáról: 

705; 10.38; 15.20; 23.56. Rudnára indulás: 
ő.20; 13.27; 18.58; érkezés Rudnaáról: 7.11; 

11.38. 477.50. Sannicolaulmare-Nagyszent- 

miklósra indulás: 4.40; 12.5 .50; érke- 

zés Sannicolaulmare-Nagyszentmiklósról: 

415; 12.18; 18.50, Cenad-Csanádra indu- 

lás: 9.20; 14.58; 19; érkezés Cenad Usa- 

nádról: 6.55; 14.30; 20.44. Varias-Varjas- 

ra indulás: 8.55; 18.07; érkezés Varias- 

Varjasról: 7.13; 17.50. - Fratelia-Ujkiso- 

da állomásról induló és oda érkező vonatok: 

Bazias-Báziásra indulás: 6.49; érkezés Ba- 

zias-Báziásról: 19.57; Resita-Resicabányá- 

ra indulás: 10.11; érkezés Resita-Resica- 

bányárol: 17.24. Stamoramoravita-Szta- 
moramoravicára indulás: 17.C0; érkezés 

Stamoramoravita - Sztamoramoravicáról : 

7.50; Jebel-Zsebelyre indulás: 16.21; érke- 

zés Jebel-Zsebelyről: 13,.48. - Timisoara- 
Temcsvár gyárvárosi állomásról induló és 

oda érkező vonatok: Bucurestibe indulás: 
7.33; 22.52; érkezés Bucurestiből: 5.13; 

17.44. Radnára indulás: 8.07; 18.19, érke- 
zés Radnáról: 7.25; 21.29. lIarmata-Temcs- 

gyarmataára indulás: 13.31 19.14; erkezés 

TIlarmata-Temesgyarmatáról: 6.23; 15.30. - 

Hogy a közönség ne tegye ki magát egy 

esetleges bombatámadásnak, tanacsos dél- 
lött 8.30 és 13, valamint az éjjel 21 és 2 
között a Fratelia-Uijkisoda, Sanandrei- 

Szentandrás, Sacalaz-Szakálháza állomá- 

sokról indulni, illetve azokon leszállani a 
vonatokról. 

Légoltalmi tudnivalók 

A pimcei óvóéhelyek két célja: 
védemi a neoralástól - biztositami a kimemekülés? 

A pince-óvóhely első célja, hogy a 
lakókat a ház összeomiasa esetében 
megvédje a betemnzettetéstől, vagyis 
hogy az összegmló ház terhét elbirja. 
Rendszerint eddig terjed a gondoskodá- 
sunk. Megfeledkezünk a pince-óvóhely 

második céljáról, hogy tudnillik ki js 

jussunk az óvóhelyről, ha a ház rásza- 

kadt. Fontos tehát a vészátjár ók 

kérdése. Ezt a második célt általában el- 

hanyagoljuk, holott éppen olyan a fon- 

tossága, mint az elsőé. Mit ér a jó pince- 

ovóhely, ha vészátjárók hiányában ott 

kell vesznünk forróság, levegő- vagy 

táplálékhiány miatt? Nem is egy, ha- 

nem két, sőt három vészátjáró kell, még 

pedig jól megtámasztott vészátjáró, 

nogy a gyors kiszabadulást biztosithas- 

suk A vészátjárók a nagy városok épü- 
lettömbjei között elmaradhatatlanok. 
Szükségesek minden egyes pince-óvő- 
helyen Minél több a vészátjáró vagy 
vészalagut, annál jobb. Az anyagi álo- 

zat vagy az egyéni munka ebben a tekin- 

tethen már sakszor meohozta a maga jó 
eredményét. Ne sajnáliuk tehát a pénzt. 
vagy a munkát, ha arról van szó. bogyv a 
vészátjárót a szomszéd vészátjárójájg 
kell megépitenünk. Több városban a 
vészőtiárált már sok ember életét men- 

tették meg. Ne feledjük el, hogy az élet 
és a testi épség többet ér a pénznél vagy 
annál a fáradságnál, amennyit megtar- 
tásukra áldozunk. 
Az eddigi bőséges tapasztalatok azt 

igazolják, hogy az épület akármelyik 
reszénél jobb az óvóhely. A pincében lé- 
vő, megtámasztott óvóhely min- 
den más óvóhelynél biztonságosabb. 
Szemünkkel láthattuk, hogy mit jelent 

az a vakmerőség vagy nemtörődömség, 
amkor az emberek fönn maradnak az 
épületben a helyett, hogy a ház pincéjé- 
hen lévő jó óvóhelyre sietnének És szo- 
moru példái vannak bőven annak a fe- 
gyelmezetlenségnek. hogy egyesek ki- 
váncsiskodnak, nézdegélni, „látni" akar- 
nak akkor is, amikor a bombatámadás 
felvyamatban van. El „látni" akarók kö- 
zül a legtöbben már nem adhatják elő 
naevszerü megfigveléseiket mert áldo- 
zatánl esnek a Kkiváncsiskodásnak, az 

igazán feleeleges ólálkodásnak. olyikor a 
miat az elmaradhatatlan csak egy ci- 
varetta miatt, amelyet a pincei óvóhelv 
előtt akart az a szerencsétlen illető el- 
szivni és aztán alig tudták kinyitni az 

ővóhely aitaját miatta. mert eltorlaszol- 
ta a kijáratot a csak egy cigarettát" 
kivánónak a holtteste 

Egy riasztott noldár 

elieg zéseből 

A függönyök gyulladtak meg 
ször egy atlomáskornyeki, földszin 
villalakasban. Az epületre - szere 

bomba sem esett, de közvetlenül 

lette négy csapott be a kertbe, kö 

lük kettó az ablak alatt álló farakás 
ba. 

A nyitott ablakon keresztül jutoti 
be a tüz a lakásba. 
Amikor a házbeliek, a bombázás el- 

multával, előóvakodtak a kert vég 

ben lévő fedezékből, egy szoba m 
tángokban állott. Mire a tüzet sikerü 
eloltaniok, vagyont érő csipkenemü 

pusztultak el, értékes butordarab 

váltak teljesen hasznavehetetlenné. 

Valaki a függönyöket tette szóv 
Idejében le kellett volna szedni s mi 
den más gyulékony fal- és asztaldis 
szel együtt eltávolitani a lakásból. 
- Hát ugy lakjam már, mint e 

Robinson? - fakad ki indulatosan a 
ijakás bérlője, egy szőke asszony, a 
harmincon tul s a negyvenen innen. 
És hangosan zokogva siratja a hamu 
vá vált szép függönyöket, csipkete 
tőket, szönyegeket... 

Senki sem meri még egyszer szó 
tenni a függönyök eltávalitásának 

szükségességétt Azokra gondolva 
azonban, akik bármikor osztozhatnak 
sorsában, tisztelettel kérdezem: 

( 

ATI HIRDETEÉS 

e 

PALYAÁZ 

.a pancotai, aradmegyei református isk 

7 osztályos, nyilvánossági jog nélkül vi 

tanitói állására. Fizetés megegyezés szerin 

Pályázhatnak érvényes oklevéllel rendelke- 

ző férfi-tanitók. Pályázatokat a ref. le 

"hivatal cimére, augusztus 21-ig kér a pr 

biterium, 

Apróhirdetések 

10 ÉVES FIUT füszerüzletben alka
lmaz- 

rak. Arad, Consistorului-utca, 38/a. 

2172) IROGEPET kölcsönadok vagy 

eladok, Cimet a Reclamába, Arad, Em
j 

reseu-utca, A (2173) MINDENES 

szakácenőt videkre alkalmaznak Csa- 

ládtagként bánnának vele és otthonra 

alálna. Cim a Reclamában, Arad, Emi- 

nescu-utca, 4. (2174)" AKKORDHEONT 

és zongorát tanitok Covasint és Paulis 

között. Érdeklődni Covasjnton a 9-es 

megállónál, volt Budics szőlőben, Ara- 

gcn kedden és pénteken, Malul Maraci- 

nei, 11/a. Schwellengráber. (2175) 

KErszoBASs, teljes kényelmü lalkás 
kiadó. Cim a Reclamában, Arad, Emi- 
nescuutca, 4. (2176) KEZIMUN- 

KÁST alkalmazok férfiszabóságra. Arad, 
Plevnejtér, 5. Cseke. (2177) CIPÉSZ- 
MUNKAST javitómunkára alkalmaz- 

nak Weinberger cipésznél, Arad, Mihail 

Viteazul-tér, 18. (38600) SZEPESSY- 

fele sportkocsi és gyermekkerékpár el- 

adó, Arad, Baritju-utca, 2. (861) 

BUTOROZOTT szoBA külvárosban, 

családi házban kiadó. Timisoara, H. 

Balas-utca, 28. Távb.: 24-46. (3806) 

FEHER AGY, rugós ágybetéttel együtt 

és szekrény eladó. Cim: Behavetz, Timi 
soara, II. I. Klein utca, 14. FEHÉR- 

NEMU, PAPLANOK, ebédlő és há- 
lószoba-butorok, két kerevet, jégszek- 

ny, előszobaszekrény, üvegek eladók. 

misoara, IV, lIancu Vacarescu-utca, 

1. . 4. délután 5-7-ig (3788) * Fő- 
ZÉsSHEZ ÉRTő MINDENEST felfoga- 
dok azonnal. Ghita, Timisoara, III., La- 

ovarv-tér. 1. (3801) GAZ-FORRALÓ, 
mrőmikő, állványostul, több könyv, lisz- 

faltogadok. Timiscara, IV., lIon Ghica- 

tesláda, jégszekrény eladó. Timisoara, 
Domnita Balasa-utca, 41., legalsó csen- 
ső. Délelőtt 810-ig. (3789) * JOBB 
HAZBÓL VALÓ, ügyes, tiszta leánykát 
kénnyebb házi munkára, félnapokra ke- 
resnek. Varráshoz kissé értő előnyben 
részesül. Csak közelben lakó jelentkez- 
zék. Timisoara, III, Remus-utca, 7. 
(3202) ANGOL ÉS NÉMET órákat 
ad tanulmányait Bécsben végzett, bécsi 
urinő felnőtteknek és gyermekeknek. 
Timisocara, távb.: 18-28. (3803) 

MóZES-KOSAR, fürdőkád és fektet- 
hető pólyaasztal eladó Káldor, Timi- 

soara. I., I. C Bratianu-tér, 3. (3807) 

erszonás LAKAS és butorozott 
szobálk jó belyen kiadók. Casagent". 

Timisoara. TT, Maresal Joffre-utca, 7. 

Távb.: 43-59. (2809) GYöÖNVYÖR 

EERLIANSGYöRU ocicsón eladó Timi- 

soara, II, Maresal Joffre-utca, 7. (3810) 

KONYHAMÉERLEG, tolósullyal, 5kg- 

0 7.500, aragáz-forraló, kétkarikás, 

6000, nyugágy, békebeli vászonnal, 

3500 (minshárom tárgy majdnem uj), 

pingpong-asztal hálóstul, három ütővel,
 

2.500 lej Timisoara, II., Traian-tér, 2., 

1,2. (3812) ' BEJÁRÓNÖT azonnal 

utca, 1., 5. ajtó. (3808) " TAKARÉK- 

TEZHELY, csempézett, két sütős, viz: 

melegitővel, zománcozott csővel, kitünő 

állapotban 16.000 lejért eladó. Timisoa- 

ra, II, Traian-tér, 2., I., 1 (3812) 

vIDÉKEE SZAKACSNÖNEK, esetleg 

mindenesnek ajánikozik középkoru nő. 

Timisoara. TII. Mühle Wilhelm-u., 24.. 

aijtó (3813) JUTANYOSAN EL- 

ADOK: ruhaszekrények, asztalok, otfo- 

röndök Megtekinthetők délután 4-ig. 
Timisoara, II., Matasarilor-u., 62. (3814) 
SÜRGÖSÉN ELADÓ, teljes, majdnem 
uj, francia diófa hálószoba, szőnyegek. 
csillárok, fehérnemüek és két alig hasz- 
nált, középtermetre való, békebeli szö- 
vetből készült férfiöltöny. Cijm a timi- 
soarai kiadóhivatalban. (3771) " A 
BELVAÁROSTÓL 4 KILOMETERNYI- 
RE, müut mellett fekvő földemen in- 
gyen-helyet adok kényszerlakásnak 

vagy iparvállalat részére, raktárnak. 
limisoara, II., Apateu-utca, 30. (3736) 
Több szinben 42-ES FÉRFICIPÖK el- 
adók. Timisoara, III, Eneas-utca, 20 
(3778) " ÉGYEDÜL ALLÓ GAZDA- 

ASSZONYT, sütni, főzni jól tudót, aki 
szobaleány segitségével az egész háztar- 
tést ellátja, pusztána keresnek. Jelent- 
kezés kizárólag a hét elején, délelőtt. 
Timjsoara, I., Lonovici-utca. 2., II., 9. 

(3304) PORTAST ÉS MUNKÁSO- 
KAT, férfiakat és nőket, gyári munkára 
felfogadnak. Előnyben a bombakárosult 
vállatok rendelkezési állományban lévő 
alkalmazottai. Cim: „Progres" Indu- 

strie de Ata, Timisoara, Tudor Vladimi- 

rescu-sor, 39, Bej. szám 53/831-934. 
(3782) ÜRES DESZKALÁDAK, cso- 

magolásra alkalmasak, eladók a „Pro- 

gres"-gyárban, Timisoara, Tudor Vladi- 

mirescu-sor, 39. Távb.: 20-20 Bej. szám 
53/61-0344 (3783) FELHALÓ 

VILAGOS, keményfa, sodronnyal és tü- 

körrel, féregmentes, eladó. Timisoara. 

TV., Carol körut 16, I. emelet 5. (3777)' 

RADIÓ JAVITÁST és bárminemü vil- 

lanyszerelést, háznál eszközölnek. Timi- 

soara, távb. 13-59 (3773) ' IDŐSEBE 

mánok (kerevetek) villanylámpák, 
konvhabutor, 6-személyes porcelán, ét- 
kező-készlet, zsirosbödön, tollpárnák, bő- 

JoBR Nő, bármilyen bizalmi állást ke- 

re- Szives megkereséseket Német 

magvyar' jeligére a timisoarai kiadóhiva- 

ARO-mozi, Arad 
Távb. 24-45. Bej. sz. 1446-194 

3, 5, 7, 9-kor 
Megérdemelt sikerrel megy: 

1MMENSEE 
talba kér. (3794) VIDEKRE 
VEZETŐőNÖNEK ajánikozik ö. 
egyedülálló jobb nő. Cim a kiadób 
(3766) " ALIG HASZNALT világos bar 

na, őszi-tavaszi férfi öltöny, közép 

metre, eladó. Timisoara, Fratii Consta: 
tin-u., 14., csak csütörtökön vagy va 

sárnap délelőtt 8-10-ig. (5536) 

VAN MARADT 3 éves kisleányom mell 

németül is tudó, müvelt hölgyet keresel 

FHa vállalja a háztartás vezetését (2 

mélyre), kellemes otthont kap külvárosi 

kertes magánházban. Kibombázot 

előnyben. Ajánlatot „Timisoara, 5000 

jeligére a Déli Hirlaphoz kérek, Va 
napig. (5535) SZIKVIZKIHOR 

nő kocsjst magas fizetéssel azon Í 

nal felfogadunk. Katonai szolgálat aló 
mentes megbizható komoly munkások 
jelentkezzenek „Hercules", Timisoara 
III. Ion Vasii-n., 4. Bej. szám 12/1021 
(3767) * MINDENES, bejárónői áll 

(3780) MINDENES, bejárónői állás 

keres, jó bizonyitvánnyal, 15-re. Tim 
soana, II., Baba Dochia u. 8, 3. aj 
(3781) * KOT SZORA BUTOROMA! 

konvhával kölcsön adnám, dijmentesen, ( 

megbizható családnak, vagv eladná 
Cim a kiadóban. (3784) 
sSZüÜNK BARACKMAGOT kisebb 

telekben is. Kandia bonbongvár. 
misoara. IV., I. Vacarescu-u. 3. (3785) 
1ér Fazó, MEGRIZATÓ MINI 
EeT kerasak kis családbaz. Timisna 
T Carmen Silva-ut, 3. 4. aitó. (3787) 

ó. .3-222 FETOLa zaa s és akor 
-mozgó. Arad. Távb. 20-10 

FTAM Flőadás 3, 5. 7 és 9-kor 

-mozgó. Arad. 
ea 

Távb, i9.38 mozi, Arad. Távb. 12 

'lőadás 2. 8. 7 és 9 érakor UAMA Hi
lőadás 3. 5. 7 és akor 

Ma 

tilmszinésznő legujabb filmje 
ILSE WERNER csodás hangu német 

A PACSIRTA 

ma vivianne Romance legkiválóbb 
alakit 

George Eamant-al 
Egy asszonv az éltszakában 

legnagyobb alakitása 
MARIA CEBOTARI, CARLO NINCHI 

A vörős bilincsek HALIDA VALLI és MASSIMO FER 

Ma. Az utóbbi évek leghatal- 
masabb szerelmi drámája 

LUISA 

yomatott: Societatea Nationalá de Edimrá si Arte Grafice ,Dacia Trai
aná" Timisca ra 

U 

T, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. sub Nr. 52/1488/948 la Reg. 
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